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Vmt.értőt az olasz királyt ma teme­
tik el. El'V orgyilkos golyója megölte.

Nekünk magyaroknak ez a megdób- 
benő esemény azt a másikat juttatja 
eszünkbe, mely Magyarországot jo ki­
rálynéjától fosztotta meg. Nem régen 
történt és nem zed ék rő 1-n e m zed ék re log 
e gyászos emlek szollá ni '. minden nem­
zet megborzadva gondol az ein bet i rom­
lottságnak aira a fokára, mely gyilkos 
tőrt vagy revolvert ad egyeseknek a 
kezébe s képesséteszi arra, bogy aikat­
lan ember életét oltsa ki.

Morf I mbértI) is ártatlan volt. Ko­
ronás királya annak az országnak, me­
lyet csoda-/épsége miatt a világon 
mindenütt dicsőit ettek : valóságos apja 
volt népének; mióta az olasz trolit el­
foglalta. nem volt egyetlen egy cseleke­
dete sem. a mely Ível ártani akart \ agy 
tudott volna alattvalóinak. Jövendő 
századok történetírói dicsőíteni fogják 
nevét s Íme egy pribék, messze földről, 
Amerikából haza jón azzal a határozott, 
gonosz szándékkal, hogy Europa egy ik 
legjobb, legderekabb uralkodóját meg­
ölj. Nem kérdezi, hogy reá szolgált-e 
ilyen halálra, nem kérdezi, hogy sze­
ret te-c népét; a gazsag olyan nagy a 
szivében, lmgy megfosztja az eszétől, 
mert nyilvánvaló, hogy csak őrült \ete- 
medhetik ilyen cselekedetre.

Olaszország gyászt öltött s Olasz­
országgal együtt gyászol az egész világ, 
mert Umhertoban nemcsak a jo uralko­
dót, hanem a jó és nemes svivü embert 
is kell gyászolni. A trónon ülőknek a 
hadi dicsőség, az uralkodói bölcseség 
egyik erénye, ám ha ezt. az emberszeretet

erényével is megtetézik, akkor dicsősé- 
I gfik teljessé válik.

Emberfőt az egész világ úgy ismerte, 
mint a legalkotmányosabb királyt. Fia 
volt annak a dicső X iktor Emánuelnek, 
a ki Olaszországot egységessé tette, s az 
európai nagyhatalmak sorába emelte; 
mint ifjú veres csatákban küzdött or­
szága szabadságáért; mint koronás ki­
rály népe javát soha szeme elől nem 
tévesztette el; mint családapa és férj 
oda állítható örök mintaképül az egy­
szerű polgárok elé. Hiú pompától einem 
vakítva, népe szeretetében bízva szaba­
don, kiséret nélkül járt országa egyes 
városaiban az utczán ; megszólította a 
nép liát, elhallgatta a gyermekek beszél­
getését. gyönyörködött bennük, mert 
úgy érezte, hogy mind az <> gyermekei, 

Most is. közvetlenül meggyilkolta­
tása előtt,midőn a monzai kerületi torna- 
versenyen a díjakat kiosztotta s a lelkes 
tornászok felkiáltottak;

„Isten tartsa meg felségedet száz 
esztendeig!“ Azt telelte:

„Én pedig kívánom, hogy a míg élek 
mindig ilyen hú fiaim legyenek!“

A „polgár király11 hűlt. tetemét fé­
nyes. nagv ünnepséggel temetik el a 
monzai kastély nagyterméből. Elvitték 
Rómába, a Pantheonba, ott vannak a 
temetésén a külföldi uralkodók képvi­
selői. zúgnak Szent-Péter templomában, 
s az olasz föld minden székesegyházának 
a tornyában a harangok: de mindez a 
fénv és pompa, a meggyilkolt király 
nagy érdemeinek magasztalása nem ne­
mit ja e! Margit királynénak. a hűséges 
hitvesnek szivében a kimondhatatlan 
fájdalmat.

( Maszország elvesztette jó királyát, 
Margit királyné elvesztette benne min­
denét.

Ha a gyilkost izekre szaggatják is; 
a Pantheon néma halottja tói nem éb­
red többé, s a Margit királyné szivéből 
buzogni fog a férjét sirató fájdalom 
forrása.

Emberi elvetemültség rémes csele­
kedete. nekem úgy tetszik, hogy komoly, 
figyelmeztető szavadat hallom.

..Minden gazságnak ezen a főidőn a 
ben ve. tétlen élet, könnyű szerrel való 
boldogulás a melegágya. A ki Isten 
végtelen jóságában és igazságos-agában 
bízik, a ki emberi méltóságának a tu­
datában napról-napra becsületesen dol­
gozik: a ki azzal a kevéssel, a mit tisz­
tességes utón szerez, megelégszik: annak 
a lelke tiszta, az. el nem tántorodik !e

Ezt a tanúságot vésse mindenki a 
szivébe, s a ma napon mondja el Olasz­
ország népével a királyné imáját, ame­
lyet ö, Margit királyné, férje, a szegény 
U in bért ó király emlékezetére irt, s amely 
igy szól:

„A mi szeretett urunknak, T mbertó 
királynak emlékezetére. .X mint ő 
mindenkihez lelkiismerete szerint ke­
gyelmes volt. légy te is k eg v elet es ö 
hozzá. A mint ö mindig és mindenki­
nek megbocsátott, bocsásd meg te is 
az ő emberi gyengeségeit. A miért ő 
szerette népét es csak hazájának bol­
dogságát tartotta szeme előtt, azért, 
óh Uram, engedd meglátni az örök 
világosságot. Mert jó volt, es csak 
jóságának lett áldozata, nyújtsd neki 
óh Uram. a pálmát. A miért ö csak 
jót tett ezen a világon és nem táplált 
szivében gyűlöletet es még azoknak 
is megbocsátott, a kik rosszat t ettek 
neki, a miért égé-, eletet utolsó le- 
helletéiíí kötelességének és az ország 
javának szentelte — a vérért, melyet 
elöntött, az igazságos és jó müvekért.

* jVMVM b; ti ‘gUt/gV.U U&&.

fe TÁRCZA. SÜ
**?■■■ " '•

A népvándorlás kora.
irta: Hr. Bor»t*iky Samu. A .Nagy Kéj«*« Világ- 
történél- IV. kötete. — Franklin-Révai. 1900. A-a 

díszkőtH.ilfőn 8 frt.
A népvándorlás korát led** homály meg 

mindig nincs egészen felderítve. Pedig na­
gyon fontos ez a kor, fontosabb, mint álta­
lán gondolni szokták. Egyenes szál köti a 
ronnaissancehoz, mindahhoz, ami becses es 
hasznos csak volt a XX'. század e nagy 
újjáéledésében. Az ó-kor nagysága ott volt 
tetőpontján a római császárság koronája 
íilntt; ti kt>x<‘!*kor l)t*tutüzús»* ii runnüissu!iv(% 
a hit. a tudományok, a művészetek felújít- 
fása a pápai tiara körül. Ez a tiara tulajdon- 
képen a római császári koronából készült. 
Ami átformálta: az egy pár száz esztendő, 
s ez az egy néhány száz év a népvándorlás 
kora. Róma régi nagysága elkopott; társa­
dalmi forradalom nem dönthette össze, mert 
más kormányformát képzelni sem lehetett, 
mint a császárságot. Megdöntötte hát egy 
vallásos ébredés. A „nem a földről való“ 
ország megtörte a csupán a földön valót. A 
széthulló ország részeire bomlott, s e töre­
dékek külön, önálló életet kezdtek. A népek

megszabadultak Róma egyeniősitő erejétől, 
mely mindent romaiiá tett. lény az. hogy 
a Rómától meg nem hódított s hosszassuh- 
ban cl nem foglalt országokra ma kiválóbb 
szerep vár. mint a meghóditottakm. Meri a 
meghódít ott akha Roma a maira verd ön­
tötte at, a tespedt. boti g, öreg vert. Azok a 
nemzetek, amelyek megszabadulhattak tőle. 
fiatalon, saját ifjú erejükből mese-gyorsán 
fejlődtek. S ezt a megszabadulást, ezt a 
kifejlődést a népvándorlás korának köszön­
het jók. Ez alatt az idd alatt lejlett ki u nem­
zetek eg* veti iség*'; ez a kor kezdte meg azt 
a fejlődést, melynek folytában a népek 
nemzetekké lettek, kivívták nemzeti egyéni­
ségüket. E korban vált lehetővé az. hogy 
llitllia provinciából valaha Eramv.iaorszag 
legyen, I formánál provinciából Németország. 
Re nemcsak szel.szakadás történt e szeren­
csés korban. Támadt valami, ami a nemze­
teket egymáshoz fűzze; a koronákat a hár­
mas komim. Ettől a hatalomtól azért nincs 
mit teltünk a nemzeteknek. Mas az, mint a 
régi császárság volt. Földi dolgokban nincs 
hatalma, csuk az egyháziakban. Összetar­
tani jó. nemzetiségeket el nem nyomhat. 
Összekapcsoló ereje van, ósszeolvaszto nin­
csen. Sót meglevő világi hatalmát egyene­
sen egyensúlyozza egy uj császárság j « 
német-római. Ez a császárság nem oly telel* 
mos többé, mint a régi. hiszen nemzeti, b a 
nemzeti szellem szabadsága réveit szabadul

fel aztán n tudomány, a művészet s végül a 
hit is és igy születik meg a rminaissanee é< 
a reförmáeziő: a rennaissanee, mely minden 
nemzetnek meghozza a maga művészetét és 
a reförmáeziő. mely az északi fajoknak 
meghozza a magokhoz való vadast. Ha a 
nemzeti cg vén,ség ki nem fejlődik, akkor ki 
tudja, meddig marad meg mindenütt a regi 
római forma ? X'ajmi megvolnának e ma e 
nélkül a kőcsipkéből épült német dómok, 
az egyszerre klasszikus és modern renii&ts- 
sanre-paioták. a Rafael szép szent kepei i 
Az életnek e kifejlődését, sokoldalúságát 
köszönjük a népvándorlás nemzetfejleszt** 
áradatának.

Erről a szép és érdekes, meses es komoly, 
homályos és fényes korszakról szóló jeles 
művel ajándékozta meg a magyar közön­
séget dr. ISorol>zky Samu, a jőnevti törté­
nész és kiváló stiliszta, kit a népvándorlás 
korára vonatkozó régebbi bmállataiért a 
magyar tudományos Akadémia i- tagjai 
sorába választott. Most nemcsak tudomá­
nyának. hanem művészi érzékének is jelet 
adta. mikor e k<mioly, tudós munkát oly 
szépen irta meg. hogy olvasása valóban el 
vezet. A jeles uj munka áttekinthetően e- 
ereileti felosztásiam adja e kor népeinek 
történetét, különös siilyt helyezvén a hazunk 
földjén megfordult nemzetekre, kiváltkép­
pen az itt letelepedett romaiak. hununk, 
avarok, szlavokra. A terjedelmes kötet ve-



melyeket végbe vitt,fogadd,óh Uram, 
kegyelmesen karodba és add meg 
neki az őrók békességet.“

Csempészet és hanyag ellenőrzése
A fenti czim alatt lapunk múlt szamá­

ban megjelent közleményre, a községi fo­
gyasztási adóhivatal főnöke, egy terjedelmes 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, amelyet 
azonban először, a község jól felfogott ér­
dekében, másodszor pétiig azért nem kö­
zölhetünk, mert olyan kérdésekben, amelyek 
egyedül az elölj ti ró sag liatáskt"a ebe tat t óznak 
s olyan tények szellőztetésekor, amelyekért 
egyedül az elöljáróság felelős: a község 
fizetett alkalmazottaival polémiába nem bo­
csátkozunk.

A csempészet nagyrnérvüségét s a köz­
ségnek ebből eredő megkáresitasat nem le­
het a rossz pénzügyi viszonyokkal, az ipar 
és kereskedelem pangásával se megokolni 
sí- letagadni.

A hanyag ellenőrzést, s ennek következ­
tében a fogyasztási adójövedeieiu csökken­
tesét nem lehet a megtörtént büntetésekkel 
mentegetni, mert itt nem az a kérdés, hog} 
hányat büntetnek, hanem az. hogy hányat 
new büntetnek, s hogy azokat, akiket meg­
büntetnek. hogyan büntetik meg.

A csempészetnek a lehető legszűkebb 
korlátok k'-zé való szorítása s a község 
megkér* * isitásának megakadályozása czvlja- 
1 ni! állandó rovatot nyitunk lapunkban s 
felkérünk minden tisztességes adófizető pol- 
,>árt hogv a csempészét re vonatkozó adato­
kat küldje he szerkesztőségünkbe, hogy mi 
azokat a kozsée elöljáróságának rendelke­
zés* 1 re bt icsathassuk.

Tudatában annak, hogy a csempészét es 
a hanvau tdlenőrzés ezímű állandó rovatunk­
kal csak a község javát mozdítjuk elő, csak 
a község érdeket szolg'áljiiK. a következő 
kérdéseket intézzük a község elöljárósá­
gához :

Van-e tudomása uk'>zsvl' Floljár*isaganak 
arról, hogy a fogyasztási adóhivatali alkal­
mazottak ko/'itt van olyan i>. aki a korcsmá- 
I isoknnk adósa é

\ nn-e tudoinása a kozs*‘Lr Floljárósága- 
nak arról, hogy a fogyasztási adóhivatali 
alkalmaz-ittak között van olyan is. aki ellen-

> alkahnnrd. a tényálló' /--oi-Zr elolt. a
kore.swárosoktnil jól ynegrarsoróiT f

\ au e tudomása a község Eloljároságá- 
mik ami hogy mi történik az oly felvételek-

v ilághirü orientalistánk. < loldziher Ig-
z _: íja sszt eg\ jeles j, is essay ban 

az. 1-zhiiii alaptanait ntét. A nagy­
becsű könyv terjedelemre i~. az iliusztra-
*7 ók számára i- fölülmúlja a Nagy Képes 
Viliig"-,!li''i;et cinig Iiu-gjetotlt köteteit. A 
szóvi-g -.épeken kivid vagy 101) nagy külön 
in' -H' -klet - :a póni ja a roppant gazdag illltsz- 

í ' iliiuit, s azonfelül tizenkét gy ö- 
nv í u színes kép melyek a legnevezetesebb 
in* * o k. I v zanezi mozaikok, kódexek és 
miniatűr ok legszebbjeit, mutatják be hű 
képben. A képeknél is különösön meg kell 
adiv-iamk az erős magyar szempontot. 

S-.k magyar tárgy ti, magyar vonatkozása 
kép ni itt -"/.ehahnoz.va. ami igen nehéz 
munka lehetett, hisz alig vannak e korból 
emlékeink. - ami van, nagyon szét van 
szórva, itt pedig itt találjuk római és nép- 

. .mdoi, isk>iri *,mlékeitik*-t. a szép csavaros 
fi hidakat, kettőt színes, remek képben: a 
Lehel kiirtjet es a pécsi ó-keresztyén sir- 
ka m h I fi d fe -11 nét tyét.

A kötet a ..Nagy Képes Világtörténet* 
1\ kötete. Az eoész munka 12 kötetre van 
tervezve, így a most megjelent kötettel egy- 
Itarmaila már a közönség kezében van. A 
nagy munkát megrendelhetni a kiadóknál 
(Révai Testvérek írod. Intézet Budapest, 
A HL. Vllői-ut 18.) s bármely hazai könyv- 
kereskedésben, részletfizetésre is. Egy kötet 
ára diszk*ütésben 8 frt.

a él t mikor és a hol nem hitelesített hordóiéin 
hozzák a Imi t é

Van-e tudomása a község Elöljáróságá­
nak arról, hogy kiviteleknél a hordó tartalmát 
meg se nézik, a bárezát hittat latiba kiszolgáltat- 
ják s a hordókban x iz vitetik ki bor helyett ?

Van-e tudomása a község Elöljáróságá­
nak arról, hogy az éjjeli szolgálatot az egesz 
községben csak egyetlen egy ellenőr végzi: 
hogy a szolgálati beosztást nem az adóhiva­
tal főnöke, hanem más végzi; hogy az egyik 
ellenőrnek a másik ellenőr területére lepnie 
nem szabad, hogy a fogyasztási hivatal Io­
noké a hivatalszobájából ki se lép. Stb! stbl

Ezekre a kérdésekre adjon igaz, őszinte vá­
laszt az Elöljáróságnak,a községi fogyasztási 
adóhivatal főnöke s a hírlapi nyilatkozato­
kat hízza az Elöljáróságra, a mely alkalma­
zottaiért ép oly felelős, mint azért, hogy a 
község a csempészet és a hanyag, laza el­
lenőrzés következtében meg in’ károsíttassék.

HÍREK.
Személyi hírek. Beniezky Ferenez 

főispán f. Ilii 1-én Is heti üdülésre székhe­
lyéről eltávozott. A főispáni hivatalos ügyek 
ellátásává,! távolléte idő tartalmira
Fazekas Ágoston vm. főjegyző bízatott meg, 
aki a szintén üdülő alispánt is törvény sze­
rint helyettesíti. — Kemény Kálmán tb. 
főjegyző és h. főpénztárunk f. hó harmudi- 
kán ment négy heti szaha<lságra. távoliét*' 
tartalmira az alispán! helyettes Eángos Kál­
mán árvaszéki ülniük**t bízta meg a fupénz- 
tárnoki teendőkkel. Martinnvieh Ea>zló 
aljegyző f. hó elsején kezdte meg négy heti 
szabadságát. Serföző * iéza mezőgazda-
sági előadó, Marselialk** Béla es Szabi* (íeza 
aljegyzők. szabadságukról megérkeztek. 
Viczián Adám főpénztárnak részére folyó 
Ilii elsejétől újabb barom havi szaba*lság 
engedélyeztetett.

Közigazgatási bizottsági ülés. F. é.
augusztus !i*i 8-én <1. e. 10 órakor a vár­
megye közigazgatási bizottsága ülést tart.

Helyszíni szemle. Az állumvasuti mű­
helyek kihelyezése tárgyában f. lei ;i-án *1. 
e. 10 órakor volt a vasúti és hajózási ma­
gyar kir. főfelügyelőség képviselője Kuváes 
dános tanácsos elnöklete alatt a közigaz­
gatási bejárás, illetőleg a helyszíni szende. 
Fz alkalommal a közmunkatanácsot: Búkor 
István tanácsú-., a székesfővárost: Hantid 
Adolf k*üzépité>! igazgat*!, a m. kir. állam­
vasutakat : Sieüina igazgató, a vármegyét - 
közigazgatási bizottságát Kemény fíiisztáv 
h. főszolga bin!. Ivánka Bál főszolgabíró. *ir. 
Mészöly Fászló jegyzőé'- ('ser* 'iiyés István 
főmérnök. I jp'-si ki'Z.scgi'i : Findt dános 
bii-'i. Zsoldos dános jeg\zö, Holb-r Miksa 
mérnök. Rukosptdola kozs*!g*"t : loth István 
biiii, Mi'dveczky tíyörgy jegyző és Wagner 
Manó képviselte, .leien voltak még gróf Ká­
rolyi Sándor telektulajdonos, az ailainvásni 
diinabalparti iizletvezetöségóhek, a magyar 
gazdasági egyesületnek s a gyerm<*kmen- 
hely-egyesületnek a k iku i> 1* *tt*-i. Wolfncr 
Tivadar országgyűlési képviselő elfoglalt­
sága miatt nem jelenhetett meg A kihelye­
zendő műhelyek telkei, a megállapodás sze­
rint részint Rákospalota, részint a főváros 
határában és a Balota-1 'jpesti vasútvonal 
mentéi!, a vasúti úttestnek Ujp*"-t felé eső 
oldalán. az Lstvántelki gyermektnenhely 
épületének háta inogott a koftasnt töltéséig 
húzódnak s 1D.4UU : ölet foglalnak el, A 
tárgyaié- folyamán Zsoldo- dános Újpest 
község érdekében kikötötte, hogy a gvált tó 
jelenlegi levezető csatornáján át csakis a 
gváli tónak csapadék utján vagy talajbeli 
lakadas altat természetesen képződött v izei 
találhatnak továbbra i- levezetést s az épí­
tendő műhelyek telkén termelt bárminemű 
használt viz, szenny viz, ürülék segyébb csa­
tornába való dolog csakis külön csatornán 
At, illetve Újpest község határán keresztül 
csak iijahb külön tárgyalás után lesz meg­
engedhető. kikötötte továbbá, hogy azon 
esetben, ha Újpest község bármikor is a mű­
helyeknek most kijelölt telkére torkoll! utezá- 
kat épít vagy létesít, az államvasutak köte­
lesek legyenek minden ily uteza torkolatánál 
egy a műhelyek telkére vezető közlekedési 
bejáró kaput nyitni. Újpest község eme ki­

kötéséhez Best-I ‘ilis-Solt-Kiskun megye kö­
zönsége és közigazgatási bizottsága a maga 
részéről is hozzzájárult. Ezzel a helyszíni 
tárgyalás d. tt. egy órakor véget ért. A 
műhelyek építéséhez már a legközelebb hoz­
záfognák. Az államvasutak nyugoti pálya­
házának fütőházai é# sínlerakó helyei 
rövid idő múlva szintén ki fognak -— még 
pedig kizárólag Újpest község területére he­
lyeztetni.

Az Árpád-ut felülvizsgálata f, évi au­
gusztus h*i 14-én d. e. 10 urakor fogaz ál- 
lamépitészeti hivatal s a vármegye közben- 
jöttéve! megtartatni. A felülvizsgálathoz az 
Allamépitészeti hivatal dr. Aesády denű kir. 
főmérnökiül. a vármegyei törvényhatóság 
pedig Kemény Gusztáv nyug. főszolgabírót 
> a végleszámolás ellenőrzéséhez Baky Béla 
föszámvevőt küldi*' ki.

Hivatalköltözés. Az állami anya- 
könyvvezetői hivatal eddigi dózsef-utezai 
helyiségéhiil az uj községházába költözött 
fit. A születések, halálozások s eljegvzések 
bejelentői tehát ne a dózsef-utezába, hanem 
az 1stván-lérri', az uj községházába fárad­
janak.

A váczi püspök beiktatása Gróf 
t'sákv Karolv, a viiey.i egyházmegye uj püs­
pöke. f, li*i ö-éti foglalta el a püspöki széket. 
Az uj püspök Boltizár felszentelt püspök, 
Hossival és dr. Uheruok i'sztergoini kanono­
kok kíséretében reggel félkilenez órakor ér­
kezet) székhe.lyére. A vasúti palyaháznál, 
mely épp o|\ fényesen volt díszítve, mint a 
v árosi épületek, a díszbe öltözött küldöttsé­
gek. testületek és meoszámlálhatlsm sokaság 
fogadta az itj püspököt. Innen a < 'sákyak 
diszhinlójáii, a Konstatitin-téri diadalkapun 
at a város föleiére ért. hol Zádor <tr. polgár- 
mester a város. Fazekas főjegyző pedig Bi'st- 
niegye nevében fogadta. Majd a székescgy- 
liázha vonult a püspök, harangok zúgása és 
tarai-zkiluriiigasok közt. A menetet bamlé 
rium nyitotta meg. melyet Váez kT'pvi'-i-lője.
< iajáry tíéza v i-zetctt. A püspök útjába t**— 
hvmihás leánykák miml*-nütt vinigot hin- 
1 ettek. A székes*.-gyház kapujában fogadta 
őt a nagyszámú papság sa ..Teih'iim" hang­
jai közt vonult be a menet a pompásan dí­
szített 'lomha. Majil a káptalani nagyprépost, 
dr. Virler püspök üdvözölte a püspököt, 
melyre gnif f'sáky szeretettel válaszolt. Ez­
után ki'zdet*'! vette az ünnepi mise s utána 
az uj püspök a néphez szónoklatot intézett. 
Mise után a főpap palotájába tért, hol a kül­
döttségeket fogadta. Tisztelgett a káptulimés 
a papsag. a helybeli katonaság. Best. Nógrád, 
Hont. Heves, dasz-Nagv - Kun Szolnok,
< "songra«Unegyék kt'tldöttséuei a fő-, illető­
leg alispánok vezetése mellett. Továbbá 
Kecskéinél. I bidniozü-Vásárhely. Esztergom,
• zegléd, Félegyliáza. I jpest. (’s,,ngrá«l. N. 
Kölns. Kispest, Alpiir. \ eiői'Ze. l/s;ik vám­
suk es községek nagyszámú küldöttségéi.
Az autonómiai képviselőket háté Andre 
ánszky vezette. a ki hatásos szónoklatot 
mondott.. Két órakora Kúria száll«! nagyter­
mében 4m Meritek ü ga/.ilag ebéti volt, me­
lyen a }*us])ök is megjélent vendégei köré­
ben. A királyról és hazám! mondott remek 
pnhárk'iszöiitöjével frenetikus hatást kelteit 
a hazafias főpap. Utána Boltizár püspök,
\ irter nagyprépost, f azekas főjegyző. Mar- 
kovies kamnmk s meg többen szólluttak. 
valamennyien a neiivsszivti főpapot éltetve. 
Este fáklyásmenet és a dalárda encke fejezte 
In-az ünnepélyt. Mint halljuk, a püspök e 
najiotí nagyobb adományokat osztatott szét 
a szegények kozott.

Egy jegyző jubileuma. Bászkay Ist­
ván, Túra község érdemes jegyzője f. lei 
•Vén ünnepelte meg liuszonötéves jegyzői 
jubileumát. Az ünnepéiv fényét nagyban 
emelték Wolfner 'Vb adar országgyűlési kép­
viselő. Benitzkv Adóin, dr. Homoimay kör- 
orvos. Keket*' intéző, Zsoldos János jegyző 
stb. stb.. kik Bászkay üdvözletére Túrán
megjelentek

Újpesti művészek kitüntetése. A
párisi világki állítás zsűrije már befejezte 
működését. A kiállításban százéit magyar 
festő művész vett részt s ezek közül <10 ré­
szesült kitüntetésben. A kitüntetettek között 
olvassuk két újpesti művésznek is a nevét, 
nevezetesen ifj, Bnehmuim Kámlyét, aki a 
harmadik érmet (la tmisiéme medaille) és 

j Bálivá Uelestinét, aki kitüntető elismerést 
(Mention honorable) kapott.

— Az gjpestl ipartestület f. é. augusztus 
I hó ő-én tartott rendkívüli közgyűlésen a
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ipartestületi hitelszövetkezet megalakítása ! 
rendes évi közgyűlés által kimondott nlap- 
szabálymódositások nem tárgyaltattnk ; az | 
azonban nagy lelkesedéssel s csaknem egy­
hangúlag elhatároztatott, s meg is alakítta­
tott, a mi első sorban az országos központi hi­
telszövetkezet képviselője dr. Horváth .János 
zamatos világos sa hitelszövetkezet előnyeit 
teljes világításba helyező előadásának kö­
szönhető. Reméljük, hogy ezúttal a lelkese­
dés nem lesz szalmatüz s iparosaink rövid idő 
alatt összehozzák azt a 20.000 korona törzs­
tőkét, a mely szükséges ahhoz, hogy az orszá­
gos központi hitelszövetkezetnek s az állam­
nak segélyét megnyerjék. F két ségélyösszeg 
együtt 30.000 korona.

' __ Kisdedünnepély Az újpesti első 
szánni állami óvodában (Kis-l)eák-u. 8 sz.) 
f. évi augusztus hó 9-én d. e. 9 órakor kis­
dedünnepély fog tartatni, melyre a kisdedek 
s az ovodák barátlai lapunk utján is meg­
hivatnak. .

— Jubileumi ünnepély. A gróf Karolyi 
Sándorné védnöksége alatt álló ..Ljpesti 
Iparosifjak Kore" I'. évi augusztus hó 19-én 
a Colosseum összes feldiszitett termeiben 
tiz éves fennállásának megünneplésén- 
tánezezal, ámorpostával es műkedvelői 
szinielőadással egybekötött nagy jubileumi 
ünnepélyt rendez. Kz alkalommal Schmiedt 
Antal, Menesl Juliska, Recsegi (íizella, 
Bauer (Ívnia, Halasi Krzsike, Hóra Margit, 
Bárdos (S.) Fér., Szőllősi Rezső, itj. (irat J. 
Fvnő, Schmiedt Károly, Lada .lo/sel. fekete 
Kálmán közreműködése mellett ...X rendszer 
áldozatai" ezimü eredeti dráma kerül színre, 
moh nek Bárdos (Schmiedt) Ferencz a szer­
zője. A jubiláris ünnepély belépti dija : Sze- 
mélvjegV 1 kor., csaladjegv (1 ur, 2 hölgy)
-> kuv. Kezdete este pont i < rakor. A tiszta 
jövedelem a kör könyvtára javára forditta- 
tik. Felülfizetesek köszönettel fogailtatnak 
és hírlapikig nyugiáztatnak. A legtöbb leve­
lezőlappal bíró'és a legtöbbet eladó hölgyek 
értékes ajándékban részesülnek.

— Tüzek. Csillag Károly építőmesternek 
a Jókai-utcza 1 *>. sz. a. levő lakasém 1. hó 
tí-án éjjel tűz támadt. Az építőmester leánya 
ugyanis leejtette az égő petróleum-lámpát, 
amitől azután a szoba bútorzata lángot ló­
gott. Szerencsére nagyobb baj nem történt.
__K, IK, ,s-án este 7 és S óra között Bullák
Ármin szobafestőnek gyuladt ki. eddig is­
meretlen okokbol, a karoly i-uteza .>-. szám 
alatt lévő háza, melynek tetőzetet oly gyor­
san emésztették fel a lángok, hogy a ház 
lakói az életüket is alig valónak képesek 
megmenteni s a tűzoltók működése csak a 
tűznek lokalizására szoritkozhato.lt, ami 
nagy faradsággal sikerült is nekik.1 »sszesen 
hét lakás égett be s a kár jelentékeny.

A templom tolvaja, légy szerencsét- 
len faozér órás a mull hét végén feltörte a 
helybeli róm. kath. templom perselyei s ki 
is ürítette azt fenékig, azután elment mu­
latni a korcsmákba s a kaveházakba. A 
uvomozó dedektivek figyelmét azzal vonta 
magára. Itogv csupa krajczéirokkal fizetett 
mindenütt. Persze elcsípték s most már tisz­
tában van azzal, hogy a templomba mégis 
csak jobb imádkozni, mint lopni.

Pályázat. A ráezkevei járásban üre­
sedésbe jött a járási számvivói állás, mely 
föl*) kor. törzsfizetéssel, JlH) kor. lakbér 
illetménynyel és 300 kor. uti átalánynyal 
javadalmaztunk. A pályázati kérvényekbe, 
augusztus hó 15-ig nyújtandók be a \ái 
megye alispáni hivatalában.

— Halálozás. Böniötör Gézát a nemzeti 
nevelés s a gvermek-ovas egyik apostolát 
kisérték í. lai 4-énöröknyugalomra az újpesti 
temetőbe. A derék pedadogus, akit eltelteién, 
44 éves korában ragadott el halál, _megér­
demelte a nagy részvétet, mely sírjához ki­
sérte s a pálma és babérkoszorúkat, melyek 
koporsóját elborították. O szerkesztette 
Magyarország első nevelési szaklapját, a 
„Kisdednevelést", ő sürgette a kisdedóvás 
államosítását és fejlesztését, ő dolgozta ki 
nagyrészt a mai kisdedovásru vonatkozó 
törvényt s ő volt az országos kisdedovó ke- 
pezdének tizenhárom évig az igazgatója, 
amely idő alatt kétezernél több okleveles 
óvónőt nevelt az országnak. A nemzeti 
géniusz áldja meg porait.

— Football-match. Az újpesti „Haladás" j 
football-club I. csapata vasárnap, 1900. évi | 
augusztus hó Rí-én délután 4 órakor tartja j 
első nyilvános mérkőzését a fővárosi Tatter- j 
saal-pályán a budapesti „Hunnia" sportifjak j

footbáll-clubjának I. csapatával, melyre az 
érdeklődő közönséget lapunk utján is meg­
hívjuk.

Az újpesti „Társaskör" szombaton, f.
hó 4-én a rákospalotai parkvendégiŐben sa- 

. könyvtárai apja javára és a község szegé­
nyeinek támogatására tán ez mulatságot ren­
dezett. Sajnos, az idő nem volt kedvező ; az 
októberbe is beillő hűvös levegő, • a meg­
megvillanó ég a legszenvedélyesebb tán- 
ezosokat is gondolkodóba ejtette, hogy 
elmenjenek-e ? Fs bizony kevesen határoz­
ták el magukat arra, hogy mégis kimennek. 
Hanem a kik nem riadtak vissza a dörgő 
égtől, azok legalább jól mulattak, ámbár a 
gyengébb idegzetű hölgyek nem egyszer 
összerezzentek a dörgés, villámlásra. 10 óra 
felé megeredt az eső is és esett majdnem 4 
óráig szakadatlanul, a mi azért volt jó, hogy 
igv legalább senki sem mehetett haza. Kü­
lönben a hölgyek az eső nélkül is szívesen 
ott maradtak volna ki világos virradattig, 
mert tánezolni vágyó fiatal ember volt elég.
A mi a mulatság anyagi eredményét illeti, 
bizony az nem mondható valami fényesnek, 
de hát ezért egyosegyediil Jupiter Joamus 
viseli a felelősséget. Mellékesen megjegyez­
zük, hogy a parkvendéglő bérlője, noha 
már több Ízben volt szó a lapokban a borai­
ról, niég mindig olyan italokkal traktalja 
vendégeit, a mit ilyen Ítélet időben sem iszik 
szívesen az ember.

— Szerelmi dráma (ieisler András új­
pesti születésű IS éves gépmunkus mar hosz- 
szabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott 
Horváth Julia ló éves zenészleánynyal. a ki 
az, Arpád-ut 11. sz. alatt levő vendéglőben 
volt alkalmazva. A fiatalok igen szerettek 
egymást s házasságukba csak fiatalságuk 
gördített akadályt, (..ieisler ez okból elhatá­
rozta, hogy öngyilkossá lesz. lervebe bele­
avatta Juliskát is, a ki szintén belement a 
tervbe. F. hó 7-én este együtt: mentek el mu­
latozni s megfordultak több vendéglőben, 
kávéházbnn s hajnali három óra lehetett, a 
mikor a Benilzky-utczábn érték. (Ieisler itt 
revolverével kétszer lálőtt kedvesére, a kit 
a golvök jobb halántékon találtak, majd pe­
dig maga ellen fordította a fegyvert s mel­
léin' két lövést tett, azután a fejébe röpített 
egy golyót. Mimi a kettő vértől borítva te­
rűit el az úttesten, a hol reggel találták meg 
őket eszméletlen állapotban. Haldokolva 
kerültek a gróf Károlyi-tele kórházba.

Durva ellenőrök. Az egyiknek Spa­
ring ;i neve s a közúti vasúti tarsasag szol­
gálatában áll. a másik pedig az Imre névre 
hallgat s a budapcst-ujpest-rákospalotai 
villamos vasutat boldogítja azzal, hogy el. 
Sparing ur f. hó tí-án este it ora perczkor 
a nyugati pályaudvartól induló villamosra 
felszállt utasuk közül egyik szelíd termé­
szetű. köztiszteletben álló újpesti ügy vednek 
csupán azért, mert szivarozván, nem akart 
a kocsi belsejébe lépni, anélkül, hogy erre 
provokálva lett volna, a kocsiban levők 
előtt, indtilós hangon, arezába vágta ezt. 
hogv marha ! E váratlan brutális támadás 
annyira meglepte az utasokat s különösen 
magát az ügyvédet, hogy amire napernyők - 
és botok után nyúltak, hogy Sparing ur ku­
miszhoz illő viselkedését nyomban s alapo­
san megtoroljak, akkorra már a jeles ur egy 
másik, haladásban levő villamos kocsitól 
vigyorgott elégülten a megtámadott s a tá­
madáson megbotránkozottak tele. A másik 
kumisz szintén vasárnap, a Budapestről 
Fjpest felé d. e. II lírakor induló kocsin 
gorombáskodott egyik köztiszteletnek öt- 
yendő polgártársunkkal. A kocsi a lelépnél 
állt, amikor polgártársunk húgát segítette 
fel a kocsira, miközben a kocsi, be sem 
várva a felszállást, megindult, miáltal a két 
felszálló oly veszedelmes helyzetbe jutott, 
hogy a szerencsés véletlennek köszönhető 
csupán a nagyobb baj elkerülése. Polgár­
társunk e miatt szót emelt a kocsin levő 
Imre ellenőr előtt, aki ahelyett, hogy a 
kocsivezetőt, a ki az indulási jel megadása 
nélkül indította meg a kocsit, szabálytalan 
és veszélyt előidéshető eljárásáért megin­
tette volna, nem, még neki állt feljebb s a 
kapvzabetyárok szót árából összeválogat* itt 
szavakkal ékesített mondatokból álló loez- 
kézletéssel iparkodott polgártársunkat meg­
félemlíteni. Polgártársunk azonban nem az 
az ember, aki valakitől, legyen az bár ellenőr 
is, megijedjen. Fütyköst emelt, de sajna, az 
ellenőr ur elejét vette annak, hogy arczán 
kék foltok hirdessék vesztett csatáját, fejszé­

iéit nyomtalanul. Mindkét nagy urat ajánl./ u 
a szolgálatadó társaságnak figyelmébe egy­
részt, másrészt, ha kanászi állásra kivárniuk 
pályázni, a mire mindenek lelett valók, ré­
szünkről a legjobb ajánló bizonyítványra 
számíthatnak.

— Árverések. Augusztus 9-én d. u. egy­
negyed 4 órára: Krakovszki Jakab ellen, 
Újpesten, Kólcsey-u. 8; augusztus 9-én 
d. u. fél 5 órára: Kádár Sándor ellen, l j- 
pesten, Mária-utcza 11 ; — augusztus 10-én 
d. e. egynegyed 1'2 órára: Wagner Manó 
s neje ellen. Rákospalotán ; augusztus 
10-én d. u. 2 órára: Korútok! Bernét ellen, 
Újpesten Baross-utcza 35; auguszt 10-én 
d. u 4 órára: Horváth Lajos ellen, Újpesten 
Virág-uteza 18; augusztus 13-án d. e. fel 
12 órára : Klein Bernát ellen, Újpesten, Nú- 
dor-uteza 1 ; —- auguszt. 13-án d. u. 2 órára : 
Schiffer Sándor és Tsa elleti, l jpest, Baross- 
utcza 27: augusztus 13-án d. u. tel 4
órára: Rozsits Márton ellen, Újpest, Vöros- 
marthy-ii. 3; augusztus 13-án d. u. egy­
negyed 5 órára: Mayer és Moskoviez ellen, 
Újpest Arpád-ut 55; — augusztus 13-án d. 
u. 5 órára: Andrássy Miklós s neje ellen, 
Újpest (iyár-utcza 01; augusztus 13-én 
d. e. fél 12 órára: Horvátk András s neje 
ellen. Újpest Szép-utcza 24; augusztus 
14-én d. u. lírára: Schiffer Sándor ellen, 
Újpest Baross-utcza 2< : augusztus lií-án 
d. e. egynegyed 12órára: X őstyenakMihály 
s neje ellen, Rákospalotán Bcniczky-u 9; 
augusztus ltí-án d. e. tél 12 órára: Mauk*ch 
Emii s neje ellen, Újpest Baross-utcza 28;

augusztus ltí-án d. ti. 2 órára: Kanovics 
Zoltán s neje ellen. Újpesten Baross-utcza 
18; augusztus híján d. u. egynegyed 4 
órára: Janku Ferencz ellen. Újpest (Iyár- 
utcza 47; augusztus hí-an d. u. lel 5 
órára: Váradi Ignáez ellen. I jpest Rocskai- 
utcza 27; augusztus 10-án d. u. 0 órára: 
Töklincz János ellen, Rákospalotán Rákosi­
nt 38 ; - augusztus 17-én d. e. 11 órára: 
Jsnovszky János ellen Ljpestcn Battyanyi- 
uteza 0; —- augusztus 17-én d. e. fél 12 
órára: Schiller Sándor s neje ellen l jpesten 
Baross-u. 22: - augusztus 17-én d. n. 3
órára : Tóth Kálmán es neje elleti, Rakos- 
palotán Eötvös-u. 4 II; auguszt. L7-eii 
d. u. egynegyed 4 lírára : Hentsehl József 
ellen, Újpesten Nyár-utcza 17: augusztus 
17-én d. II. egynegyed ö lírára: Mayer és 
Moskoviez ellen. Újpesten Árpád-ut 5>: — 
augusztus 17-én d. ti. 5 órára: Stern Lipót.

síén Kossuth-ii. 52: — augusztus 
háromnegyed 12 órára: Nyúlás 

'sa ellen Fóthon; — augusztus 
.3 órára: Farkas István ellen.

ellen. Ujp<
18-án <1. e 
János és'
18 áll (t. l
Újpest Yáezi-út 25: augusztus 18-án d.
II. fél 5 órára : Fóliát Jakab ellen, Újpesten, 
(ivár-uteza 43; augusztus 18-án d. u. 
háromnegyed lí órára : N. Mainz Mihály s 
tsa ellen. Rákospalota X asut-utcza 44 : — 
augusztus 18-án d. ti. fél 7 órára : Wagner 
Jánosné ellen Újpesten Lőriiiez-uteza 33;

21.-én d. e. fél 12 lírára: Mühlradaugusztus
Henrik ellen. Újpesten Arpád-ut 15; — 
augusztus 21-én d. u. 2 órára : X arga X ineze 
ellen, 1 jpestvn (»yár-uteza 05 : augusztus
21-én il. it. fél 3 lírára: (íohlstein Zsígnioiid 
ellen. Rákospalotán; auguszt. 21-énd. u.
4 lírára: Mühlrad Henrik és Hinterreiter 
Antal ellen. Újpesten Hajnal-uteza 1. sz. a. 
kezdve és folytatva Tél-uteza 12; augusz­
tus 21-én d. u. fél ti órára: Varga György 
ellen, Megye re n ; augusztus 22-én d. u. 
fél 2 lírára : Netttnayer fe'erenez ellen. I j- 
pcstén Tél-uteza 35: auguszt. 22. d. u. fél 3 
órára Zaklikovits András ellen. Újpesten 
Nádor-uteza tí; augusztus 22-én d. u, fél 
dórára: X'ostyemik Mihály és Balog Illés 
ellen, Rákospalota Beniezky-uteza 9. sz. a. 
kezdve és folytatva Árpád-út 32; augusz- 
27-én d. u. órára: Tóth Kálmán ellen. Rá— 
kospalotán Kötvös-utcza 4—(í.

A kántor esttrke ruhája.
— Kareiolit. —

A két hét előtt uralkodó hőség követ­
keztében valaki, valamelyik temetés alkal­
mával szögletkőnek nézte az újpesti róm. 
kath. kántor szürke ruháját s beleütközött.

Hogy testének melyik részét sértette 
meg. azt nem tudom, de hogy a sebzett 

i hely nagyon fájhatott neki, azt onnan sej­
tem, mert panaszt irt s panaszát közzé tette 

j az „Újpesti Hirlap"-ban.
A panaszra, a megtámadott kántor-tanitd

m
m
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cgv nvilttéri közlegénnyel válaszolt, a név­
telen támadónak, amelyből vgy-két erősebb 
kifejezés sem hiányzott.

Ez a nyílttéri közlemény annyira kihozta 
sodrából, az I jpesti Hírlap1" ama bizonyos 
olvasóját, hogy „A kántor ur haragszik 
vzím alatt ráduplázott a kántor szürke ru­
hájára s nemcsak tapintatlansággal, figyel­
metlenséggel x adidta a szürke ruhás kautói t, 
hanem szemére lubbantja még azt is, hogy 
funkcióiért megfizetik, (szolgaija meg tehát 
fekete ruhában a fizetését.) süt még arra is 
figxelniezteti, hogy7 ..tikos ember hasoidó 
nyilvános panaszra elpudeálja magát.

pórét Károly azonban nem hajlandó 
magát elpudeáhu. > lapunk szerkesztőségét 
a következő sorok közlésére kérte tel:

..(rév látszik, nem én, hanem az .. Ano­
nymus" haragszik azért, meri eljárásáért 
gváva sviháknak elneveztem. Hja, az egy­
szeri molnár is csak akkor haragudott, 
mikor azt mondták neki hogy liszt- 
|npn. Különben is. akinek nem az inge, ne 
vég ve mamira : mert nem illik valakit az 
ujsáirhan megtámadni, mikor x an felettes 
hatóság, mely ha lett volna ok a 
kellő utasítást úgyis megadta volna. Ano­
nymus. Isten önnel 1 Újpest, l'.HHI. augusz­
tus hő ti-an. 1 iória Karoly."

Puff neki! Fogadjunk egy elő hoxerlm. 
hogv az ..I ipesti Hírlap" olvasója harmad­
szor i- ráilopláz a kantor szürke ruhájára, 
pedig kár a puskaporért, mertazujpest, kán­
tor-tanító hiinmyáh "I nincs kötelezve arra. 
hogy a fekete ruhában jelenjék meg, de

nem is lehel arra kötelezve, mert sem a 
fizetése -ein a stólája nines olyan bőkezűen 
megállapítva, hogy minden hónapban tekete 
ruhát csináltasson maminak, már pedig ezt el 
nem kerülhetné, mert annak a kantortanito- 
nak van olyan napja, lmgv 4—• > temetésre 
kell mennie, tehát naponként 4-szer o-s/.or 
ellepi az utezák pora s elveri az eső. 1 <>- 
X abba

az a kántor-tanító nem tartozik a gyá­
szoló családhoz, már pedig vsak ennek a 
tagjai vannak kötelezve a fekete ruha vise­
lésére. Végre pedig

a kántornál nem az a lő. hogy milyen 
ruhában jelenik meg. hanem az, hogy miként 
végzi a kötelességét s jól tud-e énekelni.

1 iória Karoly lő ev óta kantora az újpesti 
római katholikus egyháznak, s e hosszú idő 
alatt se felettes hatósága, se a közönség 
részéről nem merült lel panasz ellene s így 
kár és veszedelmes is az ó szürke ruhájából 
bárkinek i< kaluwikl rá- 4 csinálni, mert 
ha így folytatjuk, akad a hírlapok olvasói 
között majd olyan is. aki azt követeli, hogy 
a kántor.díszmagyai ban, kalpagosan és kar­
dosait énekelje el kedves halottjának a 
,.( ireuni dederut-“ot ! *

SPORT.
Az .Újpesti Kerékpáros Egye-ület f. évi

szeptember hó O-én d. u. "pileti zárt ország 
úti r> rsi'w/t remi' z Kiindulási pont a megyeri 
csárdánál levő 11-es kilometer ko. Kezdete 
d. u. 2‘ j lira.

7, 30 kilométere* főnyeremény.
I-ső díszített nagy ezüst, 2-ik nagy ezüst. 

3-ik kis ezüst érem.
//. !0 kilométeres nneny.

1 - ső nagvjezüst. d-ik kis ezüst. 3-ik bronz 
érem.

///. Lassú rersetiy.
1 -ső nagy ezüst, d-ik kis ezüst érem.
Nevezési tét az l-ső és II ik versenyre 

d—d korona, a lil-ik versenyre 1 korona. A 
főversenyre nevezők a H-ikdO kilométeresre 
nem nevezhetnek.

Nevezéseket csak X odítska Jenő toka- 
pitány fogad ej és pedig minden vasárnap 
d. ti. *' 3-igaz egyleti lady iségben < Wachs- 
ler kávéházi i‘s minden csütörtökön est, 
8- 11 íg a Pútz-féle vendéglőben.
Nevezési zárlat /. hú 30-lka este 9 áru Pütz 

vendéglő.
A verseny befejezése Utált Újpesten a Lor- 

bfrsbeek-léle vendéglőben (kúroly-u. 28.) 
társas vacsora lesz, a hol az újpest-müncheni
útról felolvasás fog tartatni.

F.gxheti értesíti az egyesület a tagokat, 
hogy f. hó ló-én d. tt. 3 órakor az egyleti 
helyiségben t Waehsler-féle kávéházi rend­
kívüli közgyűlés lesz, a melyen való szives

megjelenésre a tagok ez ut ón is fel kéretnek
Budapesti nyári lóversenyek. Ismét 

megeleveníti néhány hétre a városligeti 
versenypálya. A nyári meeting 10 verseny­
napja vonzani fogja a budapesti sportszom­
jas közönségei, mert a versenyek érdekes 
gégéről gondoskodott a lovaregy let igazga­
tósága. A meeting legkimagaslóbb száma a 
Szent István-dij. amelynek 80.00*1 koronás 
dijáért telivéreink száma java log kiállunk 
A valószínű nyerőt nagyon nehéz megje­
lölni. mert habár Kurtái a Derby másodikja 
ős Semper idem n ,1. Reeves istálló kitűnő 
telivére papirosforma szerint eminens esely- 
1 vei indulnak is, mégis tapasztalás szerint a 
Szent István-dij szokott az a verseny lentit, 
ahol a papirosforma rendszerint nem érvé­
nyesül. Lehet, hogy a nyári nagy meleg és 
a lovak formáinak tavasztól nyárig \nl<> 
megváltozása ennek az oka. Miután pedig 
sem Kurtít' sem Semper id ni tavasz óta nem 
futottak nem tudni, hogy nem-e állt In- 
tálán hátrányukra a forma es képesség 
tekintetében változás.

A versenyek a következő napokon tar­
tatnak meg :

Augusztus 1 d., 11.. !■>., 17., F.k, d<>.. dd.. 
23., dö. és dö-án

A meeting folyamán a kővetkező érde­
kesebb versenyek lesznek :

Augusztus 14-én nyári kísérleti verseny 
1100 m. d és ;} éveseknek.

Aug. 1 (. kettős jvadekverseny.
10. Szent istván-dij. 
db. Rrzsébet király né-dij.

Azonkívül budapesti-ilij, igazgatósági- 
dij, több áliam-dij fogják a versenyek érde­
kességét növelni.

dSKS. végr. sz. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir, végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságunk l'.HHI. évi \ . líidi 3. >z. tegzese 
folytán «lr. Boro» Mór ügy véd által kép­
viselt Perl Adolf felperes részére báró 
Pletzger Rudolf es neje alperesek el­
len 17ö3 kor. tM» fill, követelés s jár. erejeig 
elrendelt kielégítési végrehajtás ioly tan al­
peresektől lefoglalt és IdbOd koronára be­
csüli ingóságokra az újpesti kir. járásbíró­
ság \ . fenti sz. végzésével a további eljá­
rás elrendeltetvén, annak az alap es le - 
lüifoglaltatók kovetelese erejeig is, a men y- 
nviben azok kielégítési jogot nyertek volna. 
Megy ereit, alperesek lakásán leendő meg­
tartása határidőül 1000. évi augusztus hó 
18. napján délelőtt 11 órája kit űzetik, 
a mikor a biróilng lefoglalt bútorok s egyeli 
ingóságuk a legtöbbet igenmek keszpeuzfi 
zetés mellett, szükség esetén beesároll alul 
is el fognak adatni.

I-elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárain4 a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a toglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árveres 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt 1 jpesten. l'.HHI. ,-vi július hu 30. 
napján.

Polgár
Kir. t,iró-ági v-greH.ijni.

délután 2 órája kitüzelik, a mikor a hirói­
lag lefoglalt bátorok s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén heesáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivutnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kieh _ : eshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a veg- 
rohallási jegvzőkémyxdiul ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, l'.HHI. évi Julius ho di -ik 
napján.

Kiss Gyula
kir. tiirú.ági v-gn-liajt >.

öl ifi. végrh. sz. 10*10.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, le az újpesti kir. járásbi- 
róságnak 1900. é. V. 28711 i. sz. végzése foly­
tán Dr. Boros Mór ügyvéd által képvi­
selt Ehrenwald Vilmos felperes részére 
Hajós Zsigmond és neje alperes ellen 
337* kor. követelés s jár erejég elrendelt 
kielégítési végrehajtás foly tán alperesektől 
lefoglalt és 929 koronára heesült ingéiságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, an­
nak az alap és felülje,glaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Újpesten, Dugonits-u 
11. ss. hásben leendő megtartása határ­
időül 1900. évi angnsstns hó 17. napján

Dr. Kálmán Ödön ügyvéd
irodáját f. é. augusztus hó l én

Arpád-nt 4 szám alá (Lindt udvar) 

helyezte át.

Szépírása joghallgató
állandó foglalkozást kap azonnal az újpesti 
anyukul ív v vezet őségnél.

Kezdetleges fizetés korona 4*1 tiller. 
Flőn\ ben részesül, a ki már any akmiy vi 

liixátálltán dolgozott.
deleidkeziielni naponkint <1. •*. i2esd.it. 

b líráig.

Dr. Boros Mór
ügyvédi irodáját

Arpád-nt 2. sz. a. (Sctireiber-ház) 
helyeste át.

Hova menjünk délután?
Hová mehetne az ember, Ita nem a

Korona vendéglőbe' r
N iiies ruméi jobb és kellemesebb hely most 

sem belül, sem kix iil a községben.
.1 Korona vendéf/lö a Palota- 
(jpesti óltoináft közvetlen kö­

zelében, a vilin sorban
teljesen pormentes helyen van, a hol del- 
utánmikint

bajai kitűnő bandája játszik. 
Feldmann József bérlő nemesük Ízletes 
jé, ételekkel, kitűnő borral és felséges sörrel 
szolgál vendégeinek, hanem arra is nagy 
gondot fordít, hogy a kiszolgálás gyors és 

figyelmes legyen 1 V)

Oda menjünk szórakozni!

Ki Vjpestvn
házat, telket, villát venni vagy el­
adni, ki olcsón építeni akar, fordul­

jon bizalommal

Wittmann Miksához
Arpád-ut *4.

Bútorozott szoba
külön bejárattal kiadó. Bővebbet Tavasz-u. 

20., esetleg a kiadóhivatalban.

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 11. sz.
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